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18.21 

Abgeordneter Joachim Schnabel (ÖVP): Sehr geehrte Frau Präsidentin! Geschätzte 

Frau Bundesminister! Geschätzter Herr Bundesminister! Werte Kolleginnen und Kolle-

gen! Geschätzte Damen und Herren zu Hause! Es gab eine tatsächliche Berichtigung, 

bei der ich nicht weiß, was berichtigt wurde! (Zwischenrufe der Abgeordneten 

Heinisch-Hosek und Kollross.) Herr Kollege Kollross sagt, wir haben hier kein 

Gemeindepaket aufgestellt. 

Es ist ja sowieso amüsant, wie Sie das Ganze auf Twitter kommentieren: Als wir das 

am Montag vorgestellt haben, unser Herr Bundeskanzler und auch Vertreter des 

Gemeinde- und des Städtebundes, haben Sie auf Twitter kommentiert: Das ist alles 

Schall und Rauch! (Neuerlicher Zwischenruf des Abg. Kollross.) – Wenn ich das auf 

Ihre Gemeinde umlege, dann werden Sie circa 350 000 Euro aus diesem 

Gemeindefinanzierungspaket bekommen. (Oh-Rufe bei der ÖVP.) – Das ist Schall und 

Rauch?! (Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der Grünen.) Sie haben vor drei 

Wochen gesagt, Sie wissen nicht, wie Sie das Feuerwehrauto finanzieren sollen – mit 

350 000 Euro können Sie in Ihrer Gemeinde ganz, ganz viel machen. (Zwischenrufe 

der Abgeordneten Kollross und Silvan.) Investieren Sie in die Sicherheit, da haben 

Sie dann auch nachhaltig etwas gemacht! (Beifall bei ÖVP und Grünen.)  

Noch ganz kurz zu den Regionen: Jeder, der an Regionen denkt, hat ein anderes Bild 

vor Augen und hat vor allem den ländlichen Raum vor sich. 50 Prozent unserer Men-

schen in Österreich leben im ländlichen Raum, und diese Krise hat eines gezeigt: dass 

wir auch im ländlichen Raum eine tolle Infrastruktur brauchen – und die Infrastruktur 

der Zukunft, das ist das Breitbandnetz. Ich persönlich definiere das über den 

Glasfaserausbau. (Zwischenruf bei der SPÖ.) 

Wenn unsere Vorgängergenerationen es geschafft haben, Trinkwasserleitungen zu 

bauen, die Stromversorgung aufzustellen, die Abwasserkanalisation umzusetzen, dann 

waren das damals wahrscheinlich die gleichen Herausforderungen wie heute. Die 

Aufgabe meiner Generation oder von uns allen ist es, diese Basisinfrastruktur der 

Zukunft herzustellen. Das ist auch in unserem Bundesland eine 

Riesenherausforderung. Wir haben die Masterpläne dazu gemacht. In meiner Region 

werden nun zwölf Gemeinden von der Sbidi – mit deiner Unterstützung, liebe Frau 

Ministerin – ausgebaut. (Zwischenruf bei der SPÖ.) Wir sind da auf dem richtigen Weg, 

wir müssen diese Basisinfrastruktur für die Zukunft umsetzen, um entsprechend 

gerüstet zu sein.  
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Wir brauchen eine digitale Infrastruktur, um den ländlichen Raum digital zu rüsten, 

denn die 4,5 Millionen Menschen, die im ländlichen Raum leben, brauchen die digitale 

Zukunftsinfrastruktur auch. (Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der Grünen.) 

18.23 

Präsidentin Doris Bures: Nächste Rednerin: Frau Abgeordnete Bettina Zopf. – Bitte. 

 


